

省法学会研究会秘书长联席会议召开

杭州政法融媒体中心 叶雨璐

本报讯 3月29日,省法学会研究会秘书长联席会议在杭州召开。会议旨在深入学习贯彻中国法学会第九次全国会员代表大会和省法学会会长(扩大)会议精神,进一步提升研究会规范化建设和工作质效,进一步发挥研究会秘书处和秘书长职能作用,推动研究会在新的起点上更好地履职尽责、担当作为。

研究会是法学会联系服务法学法律工作者的桥梁和纽带,研究会秘书处则是负责研究会事务的常设机构。在法学会职能作用发挥上,研究会秘

书长肩负重要责任,发挥独特作用,需要参与研究会重要事务决策,为领导机构和会长提供重要动态信息、全局性决策方案、实施决策计划等服务;需要具体负责研究会日常事务的推动落实,保障研究会的日常运转;需要主动承揽省法学会和研究会领导机构交办的具体工作。

会议指出,新时代新征程对研究会履职尽责提出了新的更高的要求,也对研究会秘书长担当作为寄予了新的更高的期待。面对新形势新要求,省法学会各研究会秘书长要在增强学习的本领、秉承奉献的精神、提高协调的能力、保持顽强的作风等几个方面

进一步下功夫、出成效,切实当好“参谋长”“指挥员”和“排头兵”。

会上,省法学会宪法与地方立法学研究会、共同富裕法治研究中心、党内法规制度研究会、诉讼法学研究会、行政法学研究会、互联网法治研究院等6家研究会(院、中心)参会代表分别就研究会规范化建设、秘书处实体化运行及今年研究重点情况作汇报发言。

省法学会党组成员、专职副会长许洁出席会议并讲话。省法学会党组成员、秘书长赵年国主持会议。省法学会及省法学会所属研究会(院、中心)相关负责人、秘书长、副秘书长等50余人参加会议。

“硬核”警务 护航浪漫樱花跑

通讯员 王怡蔷

3月29日清晨,杭州滨江区空管中心指挥大屏正实时呈现着无人机航拍画面——钱塘江畔的粉白樱花与穿梭其间的警服蓝交织成独特画卷,在春风里演绎着现代警务的诗意实践。

2025杭州“滨江樱花跑”开跑,在这场科技与人文的春日交响中,“硬核装备”的科技赋能与公安民辅警的柔性服务刚柔并济,以智慧警务创新描绘着新时代“枫桥经验”的滨江画卷。

清晨8时,滨江区空管中心警用无人机巢蓝光闪烁,搭载4K云台的无人机次第升空。随着操作民警控制摇杆,机群沿预设航线展开巡航,实时回传赛道画面。当第一梯队选手行经六和路与闻涛路转弯路段时,领航无人机突然悬停,温柔女声通过50米定向声波清晰送达:“滨江公安提醒:前方弯道,注意安全。”

在选手们系紧跑鞋的瞬间,飘落的樱花与闪烁的警用指示灯在航拍镜头中构成独特风景。晨风掠过江堤,飘落的樱花与无人机群闪烁的警用航标灯在空中交织,透过4K镜头望去,科技蓝与春日粉在赛道上方绘出一幅动态护航图景。滨江区空管中心的指挥大屏上,无人机正沿粉色的樱花大道循环跃进,完成着这场立体安保的空中接力。

在俯瞰整个马拉松赛道的天眼系统中,科技防线正编织着精密的三维防护网。执勤民警佩戴的AR警务眼镜化作移动指挥中枢,右眼视窗里流淌着无人机集群实时传回的空中俯瞰影像,左眼实时关注现场参赛选手,这种分脑式信息处理模式让民警如同拥有数字复眼。

“这副AR眼镜重构了我们的勤务模式。”执勤民警赵俊强轻触镜架演示道。“无人机全程接力护航,13公里的赛道尽在掌控。”他指向镜腿的微型触控板,“手指动一动就能切换无人机和全域监控画面,这不是简单的设备升级,而是给整个安保体系装上了数字神经。”

当赛事进行至大莲花赛段时,樱花纷落的弯道处悄然绽放着一朵流动的“金属莲花”。这些搭载5G网络的无人巡逻车,警察蓝车身镶嵌着激光蚀刻的莲花利剑暗纹,与赛道两侧绵延的樱雪形成奇妙的光影对话——古典美学符号与现代工业设计在春日里达成微妙和解。

这辆浙江省第一批拥有路权的L4级警用无人巡逻车采用先进的人工智能、5G通信、高清摄像头等技术,实现了全方位的智能监控和快速响应,L4级高度自动驾驶,能够实现驾驶全程无需驾驶员任何操作。滨江公安针对赛事特点,在无人车舱内加入AED急救设备,遇突发情况可及时介入,为选手安全构筑起科技与人力双重保障。

当参赛者冲过终点线时,迎接他们的不仅有掌声,还有科技感十足的“滨江机警”队员——人形机器人“滨小新”。它挥舞机械臂与选手击掌庆贺,四足机器狗为选手送上矿泉水。家住滨江的跑者李女士兴奋地举起手机合影:“滨江真是越来越先进啦,有他们在,我们很有安全感!”

中午时分,随着最后架次无人机平稳降落机巢,这场持续4小时的智慧护航画上圆满句号。滨江公安用科技创新诠释新时代“枫桥经验”,在樱花飘舞的赛道上,写就科技赋能基层治理的生动答卷。



踏青不忘反诈

春暖花开,大量市民外出踏青游玩。近日,临海市公安局杜桥派出所民警抓住这一契机,会同网格员来到龙浦湖公园开展反诈宣传,提高市民们识骗防骗的意识和能力。

通讯员 叶明銮 摄

湖州市委出台意见深入推进建设检察工作现代化

通讯员 楼溟霞

本报讯 近日,湖州市委印发《关于打造“在湖州看见美丽检察”品牌加快推进检察工作现代化的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》要求,要牢牢把握全面深化检察改革、进一步加强新时代检察工作的部署要求,做深做实“高质效办好每一个案件”,着力建设坚守定力、富有实力、充满活力、独具魅力的“美丽湖检”,续写“在湖州看见美丽中国”下的“美丽

检察”篇章,以精准、全面、有效的法律监督,为高质量发展建设生态文明典范城市提供有力法治保障。

《实施意见》强调,要坚持党对检察工作的绝对领导,切实做到检察工作方向由党指引、检察工作原则由党确定、检察工作决策由党统领;要服务保障更高水平平安湖州建设,主动融入健全国家安全部体系,推动完善公共安全治理体系;要服务保障共同富裕绿色样本建设,持续做实对各类经营主体依法平等保护,高质效办理涉民生领

域案件,加强生态环境和资源保护检察工作;要做优刑事检察、做强民事检察、做实行政检察、做好公益诉讼、做稳检察侦查,推动“四大检察”全面协调发展充分发展;要全面准确落实和完善司法责任制,进一步规范司法办案,抓实检察管理,主动接受监督;要持续打造湖检特色品牌矩阵,擦亮“春燕工作室”未检品牌,打造“共联检察”工作品牌,迭代“数字检察”战略品牌;要锻造堪当时代重任的检察铁军,建强高素质专业检察队伍。

免费三天! 高速交警给出预判和建议

本报记者 刘君怡 通讯员 刘颖

2025年清明节放假时间为4月4日至6日,共3天。在此期间,全国高速公路将继续对7座(含)以下小型客车实施免费通行政策,免通时间为4月4日0时至4月6日24时,以车辆驶离出口收费车道时间为准。杭州公安高速交警特别提醒:若免费时段临近结束仍在高速行驶,建议车主根据实际情况提前选择就近收费站驶离,避免因赶时间引发交通事故。

今年清明假期恰逢周末,预计群众祭扫、踏青、短途旅游等出行需求叠加,杭州高速公路日均车流量将突破128万辆次。受阴雨天气影响,路面湿滑风险增加,交警部门强调:雨天行

车需牢记“降速、控距、亮尾”,避免急刹、急转,并保持安全车距,同时建议公众出行前关注天气变化,恶劣天气尽量减少外出。

流量高峰与易堵路段预判

节前出城高峰预计出现在4月3日16时至21时,节后4月4日8时至12时流量增幅显著。

易拥堵路段主要集中在G25长深高速江西方向中埠枢纽至场口、G56杭瑞高速徽向岳山隧道群、S14杭长(宜)高速牛角山隧道等路段,以及杭州西、紫金港、南庄兜等8处出入口。

返程高峰则集中在4月6日14时至21时,G25杭州南枢纽、G56汪家

埠枢纽等路段将面临较大压力。此外,G25建德服务区、G56临安服务区等易出现车辆饱和,建议驾驶员提前加油充电,错峰出行。

热门景点绕行建议

针对富阳、桐庐、建德等短途热门区域,杭新景高速杭州南枢纽至场口段易拥堵,建议绕行科海路或320国道。前往千岛湖的车辆如遇新安江互通缓行,可选择千岛湖站或汪宅站下高速;临安方向车流高峰时,可改走G329国道或科技大道绕行;径山段拥堵时,建议从瓶窑西收费站下高速转地方道路。

高速交警鼓励市民优先选择地铁、高铁等公共交通,缓解路面压力。

